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ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΔΙΔΑΚΤΟΡΩΝ 

 

Το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών ανακοινώνει ότι η υποβολή αιτήσεων για το Διδακτορικό 

Πρόγραμμα του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών που οδηγεί στην 

απονομή Διδακτορικού Διπλώματος, θα μπορεί να πραγματοποιείται έως τις 8 Σεπτεμβρίου 2024.  

 

Το Πρόγραμμα Διδακτορικών Σπουδών του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών 

Σπουδών του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΟΠΑ) οργανώνεται και λειτουργεί βάσει της 

ισχύουσας νομοθεσίας, του Κανονισμού Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών του ΟΠΑ και του 

Κανονισμού Διδακτορικών Σπουδών του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών 

[Απόφαση Συγκλήτου/11-7-2024].  

  

Οι διδακτορικές σπουδές αποσκοπούν στην προαγωγή της πρωτότυπης επιστημονικής έρευνας και 

στην ουσιαστική συνεισφορά στην εξέλιξη της γνώσης τουλάχιστον σε έναν (1) επιστημονικό κλάδο 

και οδηγούν στην απόκτηση Διδακτορικού Διπλώματος (Δ.Δ.), μετά την εκπόνηση και την επιτυχή 

υποστήριξη διδακτορικής διατριβής σε αντικείμενο που σχετίζεται με την επιστημονική περιοχή του 

Τμήματος, το οποίο πιστοποιεί την εκπόνηση πρωτότυπης επιστημονικής έρευνας και την ουσιαστική 

συνεισφορά του/της κατόχου του/της στην εξέλιξη της γνώσης στον αντίστοιχο επιστημονικό κλάδο.  

Το Πρόγραμμα Διδακτορικών Σπουδών, με στόχο να προσδώσει στους Υποψήφιους Διδάκτορες το 

απαιτούμενο για την έρευνά τους επιστημονικό υπόβαθρο και την σύνδεσή της με τα επιστημονικά 

αντικείμενα που θεραπεύει το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών, περιλαμβάνει 

την παρακολούθηση και επιτυχή εξέταση τουλάχιστον σε κύκλο μαθημάτων τεσσάρων μαθημάτων 

(4) σύμφωνα με το άρθρο 7 του Κανονισμού Διδακτορικών Σπουδών του Τμήματος. 

[www.dept.aueb.gr/deos]  

 

Η αξιολόγηση των υποψηφίων και η προσφορά θέσεων στο Πρόγραμμα γίνεται σταδιακά καθ’ όλη τη 

διάρκεια υποβολής αιτήσεων και με σειρά προτεραιότητας. 

 

Οι αιτήσεις υποβάλλονται ηλεκτρονικά στην ακόλουθη διεύθυνση:   

https://e-graduate.applications.aueb.gr  

Για την υποβολή της ηλεκτρονικής σας αίτησης απαιτείται: 

1. να συνδεθείτε στον ανωτέρω σύνδεσμο 

2. να εντοπίσετε στον κατάλογο των προσφερόμενων ανά Σχολή Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων το 

ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟ Π.Σ. - ΤΜΗΜΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

3. να συμπληρώσετε με ακρίβεια όλα τα στοιχεία της αίτησης 

Προσοχή: θα πρέπει να ολοκληρώσετε την ηλεκτρονική αίτηση και να πατήσετε «Υποβολή» 

προκειμένου να ληφθεί υπόψη. 

mailto:inteu@aueb.gr
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Για την αξιολόγηση της αίτησης, απαιτείται να επισυνάψετε όλα τα παρακάτω συνοδευτικά έγγραφα: 

 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ* 

1. Αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα 

2. Αντίγραφο Μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών στην Οικονομική Επιστήμη (Master's in 

Economics) ή σε συναφές γνωστικό αντικείμενο με αναλυτική βαθμολογία 

3. Αντίγραφο πτυχίου με αναλυτική βαθμολογία 

[Στην περίπτωση που οι τίτλοι σπουδών έχουν χορηγηθεί από Ιδρύματα της αλλοδαπής, η 

Γραμματεία ελέγχει αν το Ίδρυμα της αλλοδαπής ή ένας τύπος τίτλου ιδρύματος της αλλοδαπής 

περιλαμβάνονται στο σχετικό Μητρώο των αλλοδαπών ιδρυμάτων που τηρεί και επικαιροποιεί ο 

Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π., σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. Για περιπτώσεις μη καταχώρισης στα Μητρώα 

ή για πτυχία από αλλοδαπά ιδρύματα μέσω συμφωνίας δικαιόχρησης με ιδιωτικούς φορείς στην 

Ελλάδα ακολουθούνται διαδικασίες που προβλέπονται από την ισχύουσα νομοθεσία.   

Οι τελειόφοιτοι/τες Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών πρέπει να υποβάλουν δήλωση του 

ν. 1599/1986 ότι η αποδοχή τους γίνεται με την αίρεση της κατάθεσης του μεταπτυχιακού τίτλου 

σπουδών ή πιστοποιητικού περάτωσης των μεταπτυχιακών σπουδών, μέχρι την εγγραφή στο 

διδακτορικό πρόγραμμα.] 

4. Προσχέδιο της προτεινόμενης διδακτορικής διατριβής  

[Ερευνητική πρόταση με προτεινόμενο τίτλο, προτεινόμενο επιβλέποντα της διδακτορικής 

διατριβής, του οποίου το γνωστικό αντικείμενο ή το επιστημονικό έργο είναι συναφές με αυτό 

της προς εκπόνηση διδακτορικής διατριβής και γλώσσα συγγραφής, η οποία δύναται να 

ελληνική ή αγγλική]. 

5. Έκθεση ιεραρχημένων ερευνητικών ενδιαφερόντων και προτεραιοτήτων, σε περίπτωση που 

ο/η υποψήφιος/α υποβάλλει αίτηση για περισσότερες από μία θέσεις της προκήρυξης 

6. Πιστοποιητικό τουλάχιστον πολύ καλής γνώσης της αγγλικής γλώσσας (επίπεδο Γ2 ή Γ1) 

7. Τουλάχιστον δύο συστατικές επιστολές από καθηγητές/τριες Α.Ε.Ι από αναγνωρισμένο ίδρυμα 

της ανώτατης εκπαίδευσης της ημεδαπής ή της αλλοδαπής. 

 

Επιπροσθέτως ο υποψήφιος μπορεί να καταθέσει οποιοδήποτε άλλο έγγραφο θεωρεί ότι μπορεί να 

ενισχύσει την υποψηφιότητά του. 

 

 

Η ελάχιστη χρονική διάρκεια για την απόκτηση του Διδακτορικού Διπλώματος είναι τρία (3) πλήρη 
ημερολογιακά έτη από την ημερομηνία ορισμού της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής. Ο 
μέγιστος χρόνος ολοκλήρωσης της Διδακτορικής Διατριβής είναι έξι (6) έτη.  
 
H Συνέλευση του Τμήματος, με βάση τη συνάφεια του ερευνητικού αντικειμένου των υποψηφίων, ορίζει 

αντίστοιχη Τριμελή Επιτροπή Αξιολόγησης από Μέλη ΔΕΠ του Τμήματος, η οποία μελετά τις 

υποψηφιότητες και καλεί σε συνέντευξη τους υποψηφίους.  
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Κατόπιν υποβάλλει στη Συνέλευση του Τμήματος αναλυτικό υπόμνημα στο οποίο αναγράφονται οι λόγοι 

για τους οποίους κάθε υποψήφιος πρέπει ή δεν πρέπει να γίνει δεκτός, τα μαθήματα στα οποία θα πρέπει 

να εξεταστεί ο εκάστοτε υποψήφιος εφόσον γίνει δεκτός, καθώς και ο προτεινόμενος επιβλέπων, εφόσον 

αυτός δεν έχει προταθεί από τον υποψήφιο. Η Συνέλευση του Τμήματος, αφού λάβει τη γνώμη του 

προτεινόμενου από την επιτροπή επιβλέποντος, τη συνεκτιμά με το υπόμνημα της επιτροπής και εγκρίνει 

ή απορρίπτει αιτιολογημένα την αίτηση του υποψηφίου. Στην εγκριτική απόφαση ορίζεται και η γλώσσα 

συγγραφής της διδακτορικής διατριβής. Όσοι υποψήφιοι γίνονται δεκτοί αποκτούν την ιδιότητα του 

Υποψήφιου Διδάκτορα (ΥΔ) και εγγράφονται στο μητρώο του Τμήματος. 

Οι παραπάνω τριμελείς επιτροπές που εξετάζουν τις αιτήσεις δύνανται ταυτόχρονα με την αποδοχή 

ενός/μιας υποψηφίου να προτείνουν προς τη Συνέλευση είτε να ζητήσει από αυτόν/αυτή να 

παρακολουθήσει και να εξεταστεί επιτυχώς, μέσα στα δύο πρώτα έτη εκπόνησης της Διδακτορικής 

Διατριβής, σε έναν αριθμό μαθημάτων (επιπλέον των 4 που προβλέπει ο κύκλος μαθημάτων του 

Διδακτορικού Προγράμματος) από το ΜΠΣ στην Οικονομική Επιστήμη που προσφέρει το Τμήμα, είτε 

την απαλλαγή, εν όλω ή εν μέρει από την υποχρέωση εξέτασης των μαθημάτων του Διδακτορικού 

Προγράμματος σε περίπτωση που ο ΥΔ έχει ήδη εξεταστεί επιτυχώς σε εξίσου προχωρημένα 

μαθήματα. 

 

* Τα δικαιολογητικά υποβάλλονται μόνο ηλεκτρονικά. Τα επικυρωμένα φωτοαντιγράφα (από την 

εκδούσα αρχή ή από δικηγόρο) των ξενόγλωσσων εγγράφων και των εγγράφων που έχουν εκδοθεί 

από ιδιωτικό φορέα, καθώς και οποιουδήποτε άλλου εγγράφου κριθεί απαραίτητο υποβάλλονται 

μετά από επικοινωνία της Γραμματείας με τους υποψήφιους. 

 

Η υποβολή υποψηφιότητας στην παρούσα προκήρυξη δεν δημιουργεί οιαδήποτε αξίωση για αποδοχή 

αυτής. 

 

Περισσότερες πληροφορίες παρέχονται στην ιστοσελίδα www.dept.aueb.gr/deos και από τη 

Γραμματεία του Διδακτορικού Προγράμματος. 

Γραμματεία του Διδακτορικού Προγράμματος στις Διεθνείς και Ευρωπαϊκές Οικονομικές Σπουδές 

Κέντρο Μεταπτυχιακών Σπουδών ΟΠΑ, Ευελπίδων 47Α και Λευκάδος 33, Αθήνα 113 62  

6ος όροφος, Γραφείο 605 (Καθημερινά 11:00-15:00, τηλ: 2108203-642 -697 -694, inteu@aueb.gr) 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

 

 

* 

 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗΣ 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 

Ο ΠΡΥΤΑΝΗΣ 

 

 

* 

 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΠΟΥΡΑΝΤΩΝΗΣ 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 
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